

# 结构调整出巨变 产业发展托起致富梦

## ——彭山区保胜乡调优产业结构带领群众致富纪实

舒龙 向东平 通讯员 章洁 文/图

产业兴，则百姓富。近年来，彭山区保胜乡党委、政府坚持品质发展，调优产业结构，加大土地流转，积极引进业主，增加群众经济收入，带领群众致富奔小康。

步入春季，走进保胜乡境内，一大片一大片的优质柑柚、核桃果树郁郁葱葱，长势甚好；成片的金黄色油菜花十分耀眼夺目——这便是保胜乡党委、政府大力调优产业结构，带领群众致富奔小康，“勾勒”出来的美丽画面。

2016年，该乡党委、政府带领群众百姓埋头苦干，产业结构调整初具规模，实现土地预留转12000亩，实际流转土地4000亩，引进业主29个，种植晚熟柑柚2600亩，核桃2000亩，土地流转经验登上央视，得到高度评价。全乡农民人均纯收入达到12400元，较2015年增长11%。

### 加大土地流转 调优产业结构

今年3月9日，记者来到保胜乡连桥村看到，成片的晚熟柑柚种植基地映入眼帘，各乡主干道四通八达。“以前，这里路不通，老百姓都是靠传统种植维持生活，经济收入太少。现在变化可大了，土地流转出去了，我们还可以就近打工，家庭收入增加了不少。”谈起现在家乡的变化，该村村民们如此感叹。

而这一切的巨大变化，皆缘于该乡党委加大土地流转力度，积极调优产业结构，带领群众走上了致富路。

为了改变曾经发展条件不好、产业结构不优的发展现状，保胜乡党委、政府抢抓深农改机遇，以推动土地流转，调整产业结构为突破口，破解这一发展瓶颈。该乡因地制宜、讲求科学，找准致富产业，推动开龙安、佛岩两个村的土地流转，实现土地流转5000亩，建成以连桥、天柱、金岗为主的万亩晚熟柑柚“种植示范片”，全力配合华夏幸福产业新城北片区建设，加大业主引进，打造以龙安、佛岩、胜利为主的孝文化、休闲观光“乡村休闲旅游示范区”。

与此同时，保胜乡还全力推进基础设施建设。“目前，全乡主干道建设已初具规模，但支干线道路普遍偏窄、路况不好，制约业主产品运输，影响着产业的发展。下一步我们将进一步改善道路、水利等基础设施，进一步优化投资软环境。”该乡党委书记称，今年，该乡还将加快金岗村300万粮食生产能力提升项目和天柱土地整理项目建设，全力推进成雅高速龙安进出口站项目和西山环线建设，完成场镇道路和保永路黑化工程。



土地流转新种植的晚熟柑柚。



保胜乡村居民居。

### 精准扶贫产业致富 群众脱贫“摘帽”奔小康

“今天，我能够摆脱过去贫困的生活，这都要感谢各级部门和乡党委政府对我的关心和帮扶。”保胜乡天柱村的村民张桂芳谈起现在的生活，甚是感激。

在该村，像张桂芳一样受到帮扶，同样享受低保兜底的贫困对象就有36人。

在该乡，去年年底前，就有341户贫困户、866人贫困人口，在乡党委政府的精准扶贫下，全部实现了脱贫。

据了解，保胜乡现有金岗、连桥、佛岩、天柱4个村为市级贫困村，建档立卡贫困户364户、949

人。为切实做好精准扶贫工作，该乡立足于解决好“扶持谁”、“谁来扶”、“怎么扶”的问题，始终坚持以问题为导向，精心谋划部署脱贫攻坚工作。按照“四有”标准，摸清“家底”，明确任务。建立五个一帮扶机制，形成一线有干部、后方有靠山，缺技术有人指导，缺资金有单位帮扶的脱贫工作模式。各村建立扶贫党支部，由第一书记担任支部书记，专职抓扶贫工作，去年共为联系村争取项目7个、资金116万元，惠及群众1000余人。

同时，该乡瞄准个体，突出发

力精准。坚持一户一策的工作思路，通过调整产业结构、土地流转和就近务工等形式，变输血为造血。共向上争取资金1447万元，项目11个，修建道路37.25公里，整改兴建沟渠6.28公里，发展产业项目29个，惠及贫困群众257户。

“2017年，我们将立足‘脱贫不脱项目’，抓好产业致富发展，打造一批‘互联网+特色农业’产销一体化特色村落；增强脱贫村发展的特色新产业辐射培育功能，帮助群众科技致富，切实增强群众的获得感和幸福感。”对下一步的打算，保胜乡党委书记如是说。



金岗村扶贫党支部群策群力商议全村脱贫攻坚大计。



为困难群众送能繁母猪。